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Knihovna na vlnách otevře na pražské náplavce téma závislostí 

Třináctý ročník multižánrového festivalu Knihovna na vlnách s podtitulem „Závislost je jen 

jedna“ odpoví na to, co dnes považujeme za závislost, proč nás fascinují reality show a zda 

může být tvorba formou úniku. Akce, kterou pořádá Městská knihovna v Praze, se uskuteční 

od 23. června do 16. července 2026 na lodi A(v)oid Floating Gallery na pražské Náplavce. 

Program nabídne sérii debat o moderních fenoménech, jako je fascinace reality show, 

sebedestruktivní tvorba nebo slepá důvěra v umělou inteligenci. 

Festival v rámci šesti tematických večerů propojí literaturu, filosofii, psychologii, média i 

výtvarné umění. Úvodní debata s adiktologem Alešem Kudou otevře otázku, co dnes 

považujeme za závislost a proč se člověk uchyluje k různým formám úniku. Další program se 

zaměří například na fascinaci reality show, na tvorbu jako posedlost i sebedestrukci nebo na 

vztah člověka k umělé inteligenci. Závěr festivalu bude patřit chůzi, neklidu a pohybu jako 

existenciální zkušenosti. 

 

„Poslední ročníky se snažíme otevírat aktuální témata. V předchozích letech jsme hledali 

cesty k sobě i k druhým, věnovali jsme se okrajovým tématům společnosti, která se ale vlivem 

společenské, politické i kulturní situace dostávají stále více do popředí. Závislost člověka na 

životě je daná, ale závislost na rolích, na útěku z reality nebo na neustálém výkonu je téma, 

které dnes prostupuje každodenností mnoha lidí. Festival letos nabídne prostor pro sdílení, 

přemýšlení i hledání souvislostí napříč literaturou, uměním, filosofií i osobní zkušeností,“ říká 

organizátorka festivalu Dagmar Plamperová z Městské knihovny v Praze.  

Součástí festivalu budou debaty se spisovateli, filosofy, odborníky na média, výtvarníky i 

terapeuty. Vedle diskusí nabídne program také tematický výběr literatury a doprovodné 

doporučení titulů z fondu Městské knihovny v Praze. Jednotlivé večery se uskuteční tradičně 

na lodi A(v)oid Floating Gallery na pražské Náplavce a vstup na všechny akce je zdarma. 

 

Festival Knihovna na vlnách dlouhodobě propojuje současná společenská témata s literaturou, 

uměním a veřejnou debatou. Letošní ročník se uskuteční od 23. června do 16. července 2026. 

Kompletní program je dostupný na www.mlp.cz/navlnach. 
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